

# 日本进行国会参议院选举 执政的民主党在选举中失利



7月11日,一名媒体记者走过日本首相菅直人的宣传画。(新华社发)

新华社东京7月11日电(记者 吴谷丰)日本执政党民主党代表(党首)、首相菅直人和夫人11日到东京都其住宅所在地投票站,为国会参议院选举投票。据日本媒体报道,菅直人及其夫人当天上午到投票站投票,他在投票后说,在参议院竞选过程中他阐述了民主党和他本人的想法,他期待选民作出判断。据悉,最大的在野党自民党总裁谷垣禎一已提前投票,在野党公

明党党首山口那津男也前往投票站投票。日本总务省的统计数据表明,6月24日发布第22届国会参议院选举公告后,在6月25日至7月9日的15天提前投票期中,有956多万名选民参与投票,与上届参议院选举同期投票人数相比,增长约8%。从2003年底开始,由于休假等情况不能在选举当天进行投票者,可提前投票。日本第22届国会参议院选举

11日上午开始投票,437名候选人将争夺参议院改选的121个议席,其中包括小选区73个席位和比例代表选区48个席位。这是民主党去年9月上台以来举行的首次国会选举,选举结果将在很大程度上对现任首相菅直人领导的政府今后的运作产生影响。新华社快讯 据日本广播协会电视台报道,日本执政的民主党在11日举行的国会参议院选举中失利,自民党等在野党占据了参议院超过半数的议席。

## 背景资料 日本参议院选举

日本国会参议院选举投票11日开始,来自各党派的437名候选人角逐参议院的121个议席。日本国会实行两院制,参议院的权力小于众议院,政府的预算和条约无须得到参议院的批准就能生效。但是,参议院有权否决众议院批准的议案,在这种情况下,相关议案必须得到众议院2/3议员的支持才能获得通过。日本参议院共有242个议席,议员任期6年,每三年改选一半,

不得中途解散。参议院选举分为小选区和比例代表选区两部分,小选区由选民直接对候选人进行投票,而比例代表选区则是由选民对各政党进行投票,并根据得票数多少,按一定比例给各政党分配议席。此次参议院选举改选的121个议席中,小选区73个议席,比例代表选区48个议席。这次参议院选举,执政的民主党推举了106名候选人,最大的在野党自民党推举了84名候选人,其他政党推举了247名候选人。由民主党和国民新党组成的执政联盟目前在参议院共拥有122个议席,在242席的参议院占微弱多数。此次参议院选举,民主党的116个议席中有54席改选,国民新党的6个议席中有3席改选。执政联盟若要保持在参议院拥有过半数议席,须赢得此次改选的所有57个席位。民主党代表(党首)、首相菅直人在选举前宣布,该党目标是赢得54个以上议席,并谋求与国民新党共同维持参议院过半数议席,而最大的在野党自民党总裁谷垣禎一提出了竭力阻止执政党联盟占据过半数议席的竞选目标。(新华社北京7月11日电)

## 图说天下



### 卡斯特罗新照片上博客

7月10日,古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗的最新照片现身两名古巴记者的博客。这两名记者就居于古巴官方媒体。图为菲德尔·卡斯特罗(右)7月7日在古巴哈瓦那国家科学研究中心参观。(新华社/法新)



### 英石油开始更换控油罩

这是7月10日监控墨西哥湾海底漏油油井的摄像头拍摄的视频截图。7月10日,英国石油公司卸下墨西哥湾漏油点上方的控油罩,为安装新控油罩做准备。美国墨西哥湾石油泄漏事故救灾总指挥萨德·艾伦9日说,如果新控油罩安装成功,原油泄漏有望12日得到“完全遏制”。(新华社/法新)



## “空中餐厅”

7月10日,在黎巴嫩首都贝鲁特,人们在“空中餐厅”内用餐。这个“空中餐厅”由起重机吊至20米高空,可容纳22人同时用餐。(新华社/法新)



### 日内瓦举行湖畔大游行

7月10日,在瑞士日内瓦的湖滨大道,一名参加湖畔游行的男子享用头顶的啤酒。通常每年7月的第二个星期六,日内瓦都会迎来盛大的湖畔游行。(新华社发)

## 新德里 2/3 女性遭遇性骚扰

据新华社7月11日专电 一项最新民意调查结果显示,生活在印度首都新德里的妇女面临频繁性骚扰。这项调查由印度政府负责妇女和儿童福利的部门、联合国妇女发展基金、联合国人类住区规划署和一个非政府组织联合实施。调查对象为5010名男性和女性,时间1月至3月。英国广播公司9日援引调查结果报道,过去一年来,每3名生活在新德里的女性就有2人遭遇性骚扰。调查发现,15岁至19岁女性以及在非正规部门工作的女性遭遇的性骚扰最严重。另外,公共交通工具内部、路边是性骚扰多发区域,其中公共汽车“最不安全”。根据这份调查,针对女性的性骚扰多发,主要原因是印度基础设施落后,如街灯数量不足、公共厕所数量少、公共交通工具过于拥挤等。

## 一周国际新闻回眸

# 美俄谍战和局收场 加州立法优待母鸡

郭宁康

上周从瑞士帕耶纳机场传出的一则消息几乎轰动全球:世界最大太阳能飞机“太阳驱动”完成26小时不间断昼夜飞行,这是世界上首次完成的太阳能飞机夜间试飞。人们从此可以梦想这样一件事:无拘无束地在天际翱翔,不必担心燃料用完。“太阳驱动”的大小与空客A340相当,重量却仅有1600公斤,机身用超轻碳纤维材料制成。其长达63.4米的机翼上装有1.2万对太阳能电池板,为总重400公斤的4个蓄电池充电。虽然这听起来更像是实验性的玩具飞机,距进

入我们的生活还差得很远,但美好的前景总是让人充满期待。就在全球媒体抢着刊登“美女间谍”安娜·查普曼的“情史”、“秘史”、“一夜情”乃至“不雅照”时,美俄间谍大战上周却以急刹车的方式收场了:两国迅速完成了秘密商谈,对10名俄罗斯间谍和4名美国间谍进行了交换。此次,两国政府出人意料地一致选择低调。有媒体分析,不久前奥巴马和梅德韦杰夫刚刚宣布要“重启两国关系”,这次谍战风波出现得有些不合时宜,因此双方迅速达成了和解。越要面子越是麻烦不断,法国总统萨科齐就是如此。媒体上周曝出,法国女首富、欧莱雅公司继承

人利利亚纳·贝当古逃税丑闻把萨科齐“拖下水”了。爱丽舍宫否认总统2007年竞选时收取来自贝当古的非法政治献金,但检方已对此展开专门调查。上周最大的丑闻,来自俄罗斯著名音乐家米哈伊尔·普列特尼奥夫,他被指控变童。普列特尼奥夫是世界级的钢琴家、指挥家、作曲家,是俄罗斯国家管弦乐团的创始人,有关其变童一事,泰国警方称先前已取证多时。娶媳嫁女是每个家庭的头等大事,父母总要为此费尽心思,就算父母贵为国家政要也不例外。上周,美国国务卿希拉里坦承表示,月底即将举行的女儿的婚礼是她

生命中最重要的事情,她为此备感压力,幸好她还可以通过电子邮件指挥婚礼筹备事宜。然而,也有当妈的让人寒心:上一名印度女子在国际航班上分娩后,竟将婴儿丢进马桶,试图用水冲走,好在被机组人员及时发现。上周,美国加州州长施瓦辛格签署了一项特别的法案:“人道”地对待母鸡,从而保障食品安全,以维护消费者的健康权。该法案规定,在加州销售的鸡蛋必须来自能够站立的母鸡,它们在鸡笼里能够自由伸展鸡脚,翅膀展开时不能相互触碰,也不能与鸡笼边缘接触。好笑吗?只要认真,就不该被耻笑。